

ЦЕНИМ ВАШУ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ!

Уважаемые профсоюзные лидеры, дорогие ветераны профсоюзного движения и все, кто связал свою жизнь с этой общественной организацией! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем профсоюзного активиста!

Во все времена основной функцией профсоюзов была и остается защита социально-трудовых прав и законных интересов трудящихся. Сегодня механизм социального партнерства позволяет в формате конструктивного диалога между государством, работодателями и профсоюзами решать многие социально-экономические вопросы, в первую очередь — вопросы заработной платы, условий труда, оздоровления, социальных гарантий.

На протяжении уже двух десятков лет Территориальная организация профсоюза Лесного успешно выполняет поставленные задачи и отстаивает социальные и трудовые права работников предприятий, учреждений и организаций города.

Мы ценим вашу активную гражданскую позицию. Уверены, что присущие вам опыт и инициативность позволят и впредь добиваться значимых результатов во благо развития родного города и его жителей.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, единства профсоюзных рядов, новых успехов и свершений.

В. ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной»

Ю. ИВАНОВ, глава администрации ГО «Город Лесной»

В администрации НТГО

НАС ОБЪЕДИНИТ «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»

15 февраля 2014 года исполняется 25 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. На совещании у главы, прошедшем на этой неделе, шла речь о том, как Нижнетуринский городской округ готов встретить столь важную и памятную дату.

В этот день предполагается провести два торжественных мероприятия. Короткий митинг в 11 часов состоится у памятника «Черный тюльпан». В митинге по сложившейся традиции всегда участвуют бывшие афганцы, их родственники, школьники, городское духовенство, кадеты — все, кому интересна история и дорога эта дата. Состоится возложение цветов в память о нижнетуринцах, погибших в Афганистане и других точках локальных военных действий. В память о жертвах войн будет совершена литургия.

А в 12 часов всех приглашает Дворец культуры. Согласно специальному насыщенному сценарию, здесь пройдет основное празднование с концертом, историческим видеорядом, вручением памятных медалей участникам военных действий, посвященных 25-летию вывода войск из Афганистана, а также медалей «Ветеран боевых действий» — участникам военных действий на Северном Кавказе. Будут чествоваться родители погибших воинов. Будет поднят целый пласт истории государства и города. Дворец культуры ждет всех желающих.

Надо отметить, на совещании остро встал вопрос о капитальном ремонте любимого горожанами памятника «Черный тюльпан», реконструкция его основания, постоянно подмываемого дождями в теплое время года, а также об освещении его территории. Коммунальным службам, комитету по благоустройству дано задание вплотную заняться этими вопросами с наступлением весенне-летнего периода, а за оставшееся до 15 февраля время хотя бы поправить плиты, наладить освещение, навести порядок на самой площадке.

Наталья КОЛПАКОВА, пресс-секретарь главы НТГО

Социальная политика

ТРУДОВЫЕ ПЕНСИИ — В НОВЫХ РАЗМЕРАХ

С 1 февраля 2014 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.01.2013 № 46, трудовые пенсии устанавливаются в новых размерах с учетом утвержденного коэффициента индексации размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца 1,065.

По инф. СМИ

Юбилей

«ПУТЬ ДЛИНОЮ В 45...»

В 2013-2014 учебном году школа № 74 г. Лесного отмечает своё 45-летие.

Поздравляем всех наших выпускников, учащихся, учителей и ветеранов педагогического труда с этой славной датой!

Праздничное мероприятие состоится 8 февраля в 9:00 по адресу: ул. Строителей, 22, школа № 74.

Уважаемые выпускники и ветераны педагогического труда! Ждем вас на празднике!

Дополнительная информация по телефону: 9-98-00.

Администрация школы

Фестиваль

«СЫПЬ, МОЯ ЧАСТАЯ!»

25 января в Нижней Туре прошел 7-й открытый городской фестиваль «Играй, гармонь уральская»

(Окончание. Начало на с. 1)

Большой зал городского Дворца культуры был полон. А как иначе, ведь это был не простой фестиваль, а большой праздник любителей гармонии, частушек, народных песен и танцев. Было видно, что все артисты старались на совесть, а благодарные зрители встречали их аплодисментами. Среди выступавших было немало известных нашей публике коллективов, таких, как: ансамбль народной песни «Сударушки» из г. Лесного и ансамбль «Сударушка» из п. Ис, театр народной песни «Калинушка» из Нижней Туры и многие другие, которых успел полюбить наш зритель. Бурю оваций сорвал **Сергей Усанов** из Валериановска своими частушками и замашками



Артисты выступали с вдохновением

первого парня на деревне! Тон всему празднику задавали наши задорные ведущие из дуэта «Несмеяны» — **Елена Лучина** и **Наталья Винокурова!**

Шутки, песни, танцы, чарующие звуки гармонии, аплодисменты... Все смешалось в одно целое. Было весело и интересно. Даже в антракте люди собирались в фойе и пели частушки, придуманные зрителями во время первого отделения. И, конечно, смеялись до слез.

Праздник, несомненно, получился! Организаторы его — Комитет по культуре, физкультуре и спорту администрации Нижнетуринского городского округа и МБУ «Дворец культуры» — старались не зря. Спасибо им!

Сергей ЧИКИШЕВ
Фото автора

Крупным планом

МИР БЕЗ СИРОТСТВА

Пусть сердце растопит любовь...

Что возникает перед вашими глазами при упоминании «детский дом»? Толпа неумытых, плохо одетых детей? Грязные помещения с облупленной штукатуркой? Злость и непонимание в детских глазах?..

О ПОЛОСАТОМ МЯЧИКЕ И ПЛЮШЕВОМ МИШКЕ

Думая про детский дом, я представляю нечто неопределенное с мутным содержанием под названием «Одиночество». Люди как-то привыкли к этому слову, постепенно теряя первоначальный смысл, и во многом сами стали «общественными одиночками». В мире поменялась поляриность взглядов, в нем теперь каждый сам за себя. Заканчивая рабочий день, мы устремляемся в уютную квартиру, закрываясь от суетливой жизни. Когда-то поговорка «Мой дом — моя крепость» подразумевала семью — основу, гавань спокойствия, где можно укрыться от проблем. Но сейчас мы не идем, а бежим домой. Скорее за замок! Укрыться, затаиться! Мы — общественные одиночки, приведшие самих себя к столь печальному образу жизни.

Но пока мы сидим в созданной клетке, существуют люди, которые такой путь не выбирали. Это дети, оставшиеся по воле судьбы без пап и мам. Их биологические родители не смогли или, самое страшное, — не захотели быть рядом с ними, дать человеческое тепло, заботу и ласку. Многие из юных «везучиков» попадают в различные социальные учреждения в возрасте, когда еще трудно осознать, почему у них нет семьи, как у Кольки или Ваньки из соседнего двора. Ее просто нет. Но есть мы — сознательное и гуманное общество, и мы не должны быть равнодушны к детским слезам, пролитым украдкой в подушку ночью. И в каждом достаточно силы изменить день, а может, и жизнь юных ни в чем не повинных созданий. Подарить им веру в доброту, дать родительскую опору, навсегда избавив от душераздирающего одиночества.

Таким ребятишкам не нужны новомодные подарки в виде дорогих гаджетов и айфонов, им достаточно знать, что их любят и никогда больше не предадут. Они обрадуются даже обыкновенному полосатому мячику или плюшевому мишке, на котором будут написаны главные слова: «Я тебя люблю». И в наших силах осчастливить их.

ДЕТКИ БЕЗ КОНФЕТКИ

В Лесном теми, кто остался без попечения родителей и попал в трудную жизненную ситуацию, занимается **социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних**. Труд его коллектива сложно

переоценить. Каждый день воспитателям, социальным работникам, психологам учреждения приходится решать нелегкие задачи по восстановлению морального равновесия в умах и сердцах их подопечных. «Работа эта непростая, требующая огромного личного участия сотрудников, — признается **заместитель директора по воспитательной и реабилитационной работе ГБУ СОН СО «СРЦН г. Лесного» А.В. Окатьева**, — но, вместе с тем, интересная, поскольку каждая история неповторима и требует индивидуального подхода. У нас очень сильный в профессиональном плане коллектив, и это ценят в области. Люди, не прикипающие душой к делу, надолго в Центре не задерживаются. Ведь взаимодействие с трудными детьми подразумевает полную самоотдачу, терпение, выдержку. Иными словами, надо быть энтузиастом, или, как говорят, педагогом от Бога. Поступающие к нам детишки — сложные. Подчас агрессивные, обиженные, замкнутые. Поэтому их надо не столько жалеть, сколько понимать, что у них сложная судьба и стараться максимально помочь им преодолеть возникшие психологические барьеры.

В отличие от приюта и детского дома социально-реабилитационный центр предназначен для временного пребывания несовершеннолетних. Сюда поступают детишки, в том числе из неблагополучных семей, и те, от кого отказались приемные семьи. Последних случаев немного, но они имеют место, к примеру, опекуны не справляются с родительскими обязанностями или не могут воспитывать ребенка по состоянию здоровья. Далее в течение 3-6 месяцев ребенок проходит интенсивную реабилитацию. Параллельно идет усиленный поиск его дополнительных родственников, способных взять чадо на попечение. Если таковых не оказывается, сотрудники Центра пытаются подобрать для него новую семью.

Сегодня помимо круглосуточного пребывания в учреждении существует дневной стационар для детей с ограниченными возможностями здоровья. С ними работают воспитатель, инструктор по труду, психолог, учитель-дефектолог, социальный педагог. Предоставляется полноценное питание.

Активно развита и патронажная служба, когда специалисты выезжают непосредственно в семьи, как по личному запросу родителей, так и при содействии субъектов профилактики: комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ОВД, образовательных учреждений города. Причем дело не ограничивается точечными выездами, приоритет — социальное

сопровождение нуждающихся в психологической помощи. «Сейчас мы курируем порядка 90% опекаемых — т. е. замещающих семей, остальные 10% приходится на приемных родителей», — рассказывает Анастасия Владимировна.

РЕБЕНОК — НЕ КОТЕНОК

Конечно, решение взять на воспитание малыша должно быть предельно взвешенным и тщательно обдуманым. Ведь отказ от опеки или попечительства оборачивается глубокой душевной детской травмой. Поэтому к родительской обязанности следует предварительно подготовиться. В СРЦН функционирует программа подготовки лиц, желающих принять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, утвержденная Постановлением Правительства Свердловской области от 26.09.2012 г. № 1964-ПП. Ее прохождение даст возможность примерить на себя роль приемного родителя и понять, что будет с вами и вашей семьей после появления в доме ребенка. Осознать свою готовность или неготовность к его приему в семью, лучше понять собственную мотивацию, разобраться в процедуре оформления документов, узнать об особенностях воспитания приемного чада, влиянии генетических и социальных факторов на его развитие, выстроить общение с биологическими родственниками.

Реальная статистика говорит за себя. В прошлом году из 44 кандидатов — потенциальных родителей, прошедших подготовку по программе — только 20 сделали выбор в пользу ребенка. По мнению экспертов, это даже к лучшему, люди оценили свои возможности, поняв, что пока не готовы принять ребенка в семью, не причинив, таким образом, дополнительную боль юному сердцу.

Тем, кто уже имеет опыт усыновления, опеки или попечительства, но столкнулся с трудностями, в Центре непременно окажут оперативную консультативную поддержку, как в индивидуальном, так и в групповом порядке.

Напоминаем: услуги СРЦН бесплатны, а потому любой желающий может обратиться за разъяснениями и получить квалифицированную помощь.

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних находится по адресу: **г. Лесной, ул. Орджоникидзе, 16а**, справки по телефону **9-95-73**.

Ю. ПРЕСС



А.В. Окатьева